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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和６年１２月１０日（火）午前９時２０分 議会委員会室

出席委員（８名）

（委員長）戸 田 隆 次 （副委員長）津 田 幸 一

岩 﨑 康 朗 奥 岩 浩 基 中 田 利 幸 錦 織 陽 子

松 田 真 哉 渡 辺 穣 爾

欠席委員（０名）

議長及び副議長

岡田議長 田村副議長

説明のため出席した者

【総務部】下関部長

［秘書広報課］幸本課長

［財政課］金川課長 中村課長補佐兼総括主計員 戸﨑係長

出席した事務局職員

松田局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐

傍聴者

安達議員 伊藤議員 稲田議員 大下議員 門脇議員 西野議員 又野議員

報道関係者０人 一般０人

協議事件

１ 追加提出議案について

２ 請願・陳情の取扱いについて

３ １２月定例会の日程について

４ ３月定例会の日程（案）について

５ 今後の議会運営委員会の開催について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前９時２０分 開会

○戸田委員長 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。

早速ではございますが、協議事件１、追加提出議案について当局の説明を求めます。

下関総務部長。

○下関総務部長 １２月定例会の最終日に追加議案として上程いたします議案は、既にお

知らせしております事業契約の締結についての議決の一部変更及び人権擁護委員候補者の

推薦のほかに、条例が２件、和解が１件、補正予算が５件の計１０件の上程をお願いする

こととしております。

そのうち、追加いたします条例及び補正予算は、人事院勧告に基づく一般職の国家公務

員の給与改定に準じ、本市の一般職及び特別職の職員等について、必要な見直しを行うほ

か、それらに連動した所要の人件費等を各会計に計上するものでございます。なお、議案



- 2 -

の送付は１２月１７日を予定しておりますので、よろしくお願いいたします。説明は以上

です。

○戸田委員長 当局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

渡辺委員。

○渡辺委員 結局、１月で追給するということですか、１２月議会で可決すると。

○戸田委員長 下関総務部長。

○下関総務部長 予定といたしましては、年内に精算支給をする予定としております。

○戸田委員長 よろしいですか。

次に、協議事件２、請願・陳情の取扱いについて事務局の説明を求めます。

松田事務局長。

○松田事務局長 請願・陳情の取扱いについてでございますが、資料２を御覧ください。

受け付けた１０件の陳情のうち、陳情第８１号の１件の陳情について賛同議員がござい

ました。したがいまして、資料２記載のとおり、請願１件と陳情１件につきまして一覧表

に記載しております付託員会にそれぞれ付託する予定でございますので、御確認をお願い

いたします。なお、ここには記載してございませんが、陳情第７８号から第８０号の３件

及び陳情第８２号から第８７号の６件、合計９件の陳情につきましては、賛同議員がござ

いませんでしたので審査は行いません。説明は以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

渡辺委員。

○渡辺委員 陳情の受付についてですけど、これは今のやり方に変わったときの前にも、

ずっと議論があるんですけど、そこで賛同議員を付けるということで、広く市外も受け付

けてきたんですけども、今回を見てもこれだけ陳情が上がっても賛同がつかないという状

況を、委員長としてどう思っておられるかということと、やっぱり正副議長も含めて、陳

情の受付の在り方を１回議論する時期にあるんじゃないかなと思いますんで、そこを伺い

たい。

○戸田委員長 私も陳情の取扱いをどうするべきかなと考えておりますので、正副議長と

もいろいろ協議したいなと思っていますけども、この委員会で御相談させていただいても

よろしいでしょうか。

渡辺委員。

○渡辺委員 替わるとすると、年度替わりですので、あまり回数がないので、だけど、こ

の委員会以外、特別委員会を設置してやっていた時代じゃないので、それでいいと思いま

す。

○戸田委員長 皆さん方に御相談ですけど、今、渡辺委員さんから御提案がありましたけ

れども、その陳情の取扱いについて、今後、議会運営委員会で御相談させていただいても

よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 じゃあ、よろしくお願いします。

この件についてはよろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件３、１２月定例会の日程について事務局の説明を求めます。

松田事務局長。
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○松田事務局長 １２月定例会の日程について一括して御説明いたします。

⑴、特別委員会の日程追加についてでございます。資料３を御覧ください。

既に御案内させていただいておりますが、基地問題等調査特別委員会を１２月１２日木

曜日、予算決算委員会全体会終了後、報告１件を案件といたしまして開催する予定でござ

います。

次に、⑵、明日１２月１１日の議事日程についてでございます。資料４を御覧ください。

まず、日程第１でございますが、市政一般に対する質問を５名の方から行っていただき

ます。次に、日程第２でございますが、議案第１０７号から第１１７号までの１１件を一

括議題といたしまして、質疑と委員会付託を行います。質疑につきましては通告はござい

ませんでした。次に、日程第３でございますが、先ほどの請願及び陳情につきまして委員

会付託を行います。ここまでで、１１日の議事日程は終了する予定でございます。また、

１１日の本会議終了後に、陳情の参考人招致を案件といたしまして、原子力発電・エネル

ギー問題等調査特別委員会を開催する予定でございます。

元の資料に戻っていただきまして、⑶、発言通告期限についてでございますが、予算総

括質問は本日正午まで、また先ほど総務部長から説明のありました追加提出議案に対する

質疑及び追加議案の予算総括質問については１２月１９日木曜日正午まで、また討論につ

きましては１２月２０日金曜日正午まででございますので、御確認をお願いいたします。

説明は以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件４、３月定例会の日程（案）について事務局の説明を求め

ます。

松田事務局長。

○松田事務局長 ３月定例会の日程（案）についてでございますが、資料５を御覧くださ

い。

開会が２月２７日で閉会が３月２１日までの会期２３日間を予定しております。２月２

０日の全員協議会後に、天皇誕生日及び振替休日を含む３連休を挟んでの開会となります

が、この日程案につきましては、持ち帰りで御確認いただきまして、１２月２３日の定例

会閉会後の議会運営委員会で確認をお願いしたいと思います。説明は以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。これについては、会派に持ち帰っていただ

いて、閉会後の議会運営委員会において、確認をさせていただきます。

次に、協議事件５、今後の議会運営委員会の開催についてでございますが、記載のとお

り、定例会最終日の１２月２３日月曜日午前９時２０分から及び定例会閉会後となってお

りますので、委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 以上でこちらで用意した案件は終了となります。

委員の皆様から何かございますか。

奥岩委員。

○奥岩委員 昨日、委員長にも御相談させていただいたんですけど、先だって委員会でい

ろいろと視察をさせていただきましたので、その検証と以前から課題に上がっていた案件

につきましては協議を始めたほうがいいのではないかなと思いますけど、スケジュール的
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にはどんな感じで進められますでしょうか。

○戸田委員長 その案件につきましては、今、当局とも協議をしておりまして、来月の閉

会中の委員会におきまして、協議していただければというふうに考えております。御理解

いただきたいと思います。よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 ほかに委員の皆様から何かございますか。

〔「なし」と声あり〕

○戸田委員長 事務局から何かございますか。

〔「ございません」と松田事務局長〕

○戸田委員長 正副議長から何かございますか。

〔「ございません」と岡田議長〕

○戸田委員長 それでは、以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。

午前９時２８分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 戸 田 隆 次


